

# Protokoll

## der Sitzung des Vorstands des ÖDGV am 15.12. 2017

**Beginn:** 19:09

**geladene Teilnehmer:** **Johannes Petz**, Präsident (JP)  
**Karl Seper**, Finanzreferent (KS)  
**Otfried Derschmidt**, Koordinator international (OD)  
**Bernd Wender**, Koordinator international (BW)  
**Eric Osterwinter**, Schriftführer (EO)  
**Matthias Polsterer**, Presse- und Marketingreferent

**anwesend:** JP, KS, BW ,OD

**Ort:** Gallitzinstraße 21  
1160 Wien

### **Datenschutzverantwortlicher**

Bernd kontaktiert David W. und Bernhard O. und klärt ab, wer dafür namentlich genannt wird.

### **Budget 2018**

Karl schickt ‚geplantes‘ Budget an andere Vorstandsmitglieder  
Budgetposten für Tag des Sports wurde berücksichtigt. + Folder-&Flyerkosten 300.-  
Übungsleiterkurs muss kostendeckend organisiert werden.

### **Logowettbewerb - Budget**

150.- => für Grafiker

### **Mitgliedsbeitrag Vereine**

Warten auf Bericht/Vorschlag seitens Kommission

### **Rechnungsprüfer**

wird aktiv gesucht

### **mehr/bessere Kommunikation (Schriftführer)**

Sitzungsprotokolle werden in Zukunft auf discgolf.at veröffentlicht

### **Intervall für Sitzungen**

mind. vierteljährlich

### **Einladung Matthias P zu Sitzungen / Konzept Presse- und Marketingaktivitäten**

Konzept gefällt Präsidium gut und sehr engagiert. Wünschenswert wäre noch der Aufbau von tragfähigen Pressekontakten

### **Staatsmeisterschaften 2018**

Eventuell 27./28. Okt. in der Stmk

### **Terminkalender 2018**

CEDGC und slowakische Turniere werden noch eingetragen, dann schickt OD Kalender aus und stellt downloadbare Version auf discgolf.at

### **Umbau der AHT / AT für 2019**

Soll weiter geplant werden und Details ausgearbeitet

### **Schreibrechte auf discgolf.at**

Rückfrage an David wer welche Rechte zur Zeit hat – event. Richtlinie

### **Aufgabenverteilung Präsidium**

Jedes Präsidiumsmitglied schreibt Tätigkeits-/Aufgabenbeschreibung seiner Funktion

### **Körbe für Schwechat (Schulaktion)**

kommt in Frage, müssen gegen Diebstahl versichert sein und auf begrenzte Zeit

### **sonstige Ziele 2018**

EM-Abschneiden  
EDV-Tool ins Laufen bringen  
Tourenplanung Neuausrichtung

### **EM Kader Vorgespräche**

EDGF muss noch über Startplätze/Nation entscheiden

**Österreichischer Discgolfverband**  
**Austrian Disc Golf Association**  
Gallitzinstraße 21  
1160 Wien

**Bankverbindung**  
Raiffeisenbank  
IBAN AT68 3200 0000 1026 0586  
BIC RLNWATWW

**Klausur 2018**

bei Bedarf Mitte März

**EDV Projekt – Status Quo und weitere Vorgehensweise**

Fehler an Karanitsch übermittelt und Telefonat mit Hannes Karanitsch, weitere Vorgehensweise noch zu vereinbaren

**PDGA Europa – Mitgliedsbeiträge 2018**

noch nichts bekannt

**RÜCKBLICK 2017: (NEUJAHRANSPRACHE)**

Rechnungsprüfer, Empfehlung Scorekeeping

**Zensus**

bis Mitte Jänner durch EO

**TO DO Liste:**

BW Klärung Datenschutzverantwortlichen / Funktionenbeschreibung

OD Turnierplan 2018, auf discgolf.at Stellen, Vorschlag Scorekeeping / Funktionenbeschreibung

KS Karl schickt Budgetblatt an Präsidium / Funktionenbeschreibung

JP Übungsleiterkurs, Rückfrage Rechte discgolf.at / Funktionenbeschreibung

EO Zensus / Funktionenbeschreibung

**21.10 Uhr: ENDE der Sitzung**